□记者 刘冰洋 马 利

自发诵读中华传统文化经典篇章,

人人争当 三好文明学生、文明教师

戏曲进校园活动全面铺开 2016年

以来 ,我省在大中小学校广泛开展文明

校园创建活动 围绕立德树人的根本任

务,狠抓 四校 (校史、校训、校徽、校

风)建设,积极打造 领导班子建设好、

思想道德教育好、活动阵地好、教师队

伍好、校园文化好、校园环境好 的文明

校园 努力把各级各类学校建成培养中

国特色社会主义事业建设者和接班人

文明单位 的评选公布 ,我省首届80个

文明校园产生。在11月17日召开的全

国精神文明建设表彰大会上 我省张家

口市职业技术教育中心等27所学校被

授予第一届 全国文明校园 称号 我省

让学校成为弘扬主流价值的高地

求人人成才 但必须个个成人 的校训

率先映入眼帘,每一名四十中新生入学

第一课就是学习校训,作为一所纯初中

学校 该校以 不放弃任何一个学生 不

的灵魂,体现了学校的文化追求和精神

风貌。做教育首先要培养人的人格品

让一个学生掉队 为标准。

质,使其成为文明向上的人。

走进石家庄市第四十中学,不苛

校长李云红说:校训是一个学校

在石家庄市第四十中学校园内 ,以

践行社会主义核心价值观 为主题的 宣传背板、展板随处可见,校园内道路

两侧的橱窗也贴满了 讲文明、树新风

等公益文明宣传画。学校的班会、课

堂、课间,社会主义核心价值观无处不

明课堂成为该校的一大特色。学校根

据社会主义核心价值观,开设了丰富课

程。在以 友善 为主题的课堂上 老师

组织同学们表演小品 ,示范人际交往的

礼节,让同学们感受到亲近和睦的美

好。三年级二班的小樊原来是家里的

在秦皇岛市海港区青云里小学 文

在,并深深地印在师生们脑海中。

获评总数在全国各省份中居第四位。

2017年8月 随着新一届 河北省

的坚强阵地。

注重引导

181611 3

月28日,诺贝尔生理学或医 学奖获得者罗夫 辛克纳吉与 河北佑仁生物科技有限公司 在石家庄签约 建立国内细胞

杜赫提共同获得1996年诺贝 尔生理学或医学奖。他在免疫 学专业领域具有卓越成就和 杰出贡献 特别是在T细胞免 疫学方面有着深厚科学造诣。

专家介绍,该诺贝尔奖工 作站建立后 将以全球化视野 开展对细胞应用技术的基础 研究与转化应用 推动我省细 胞应用技术的基础研究、临床

本报讯(记者高振发 通 讯员李国华、施佳生)11月28 日下午,2017 2018第十七 届中国 崇礼国际滑雪节发布 会在北京国家会议中心新闻 发布厅召开。据介绍 滑雪节 开幕式将于12月8日在崇礼

雪 过红火大年 为主题 将冰 雪体育赛事和地域特色文化活 动相结合 开启 以特色文化为 引领、冰雪活动为主线、论坛推 介为点缀 的全新节庆模式。 滑雪节从2017年11月23日 至2018年3月3日 期间将举 办国际雪联自由式滑雪空中技 碍技巧、大跳台全国锦标赛等 赛事 以及首届全球企业家(张 家口)创新发展论坛、冰与火之 舞和打树花、庙会等特色文化 活动,是近年来赛事活动最多、 内容最丰富的一届滑雪节。 本届滑雪节还将社会公 益融入冰雪领域,着力叫响



11月28日,位于邢台县的德龙钢铁有限公司新购置的用 于从港口运送原料的50辆新能源车投入使用。2012年以来, 该公司环保投资累计达10.8亿元。特别是今年主动拆除了两

记者 赵永辉摄

巧世界杯赛、国际雪联单板滑 雪U型场地技巧世界杯赛等国 际A级赛事及单板滑雪坡面障

本届滑雪节以 到崇礼玩

深厚文化底蕴。



座符合国家产业政策的竖炉,为护卫蓝天作出了贡献。

12 24 12 26 非法生产烟花爆竹爆炸

事故调查结果公布

我省建立国内细胞领域

本报讯(记者马彦铭)11 领域首家诺贝尔奖工作站。

转化和产业化进程。

滑雪节发布会在京召开

太舞滑雪场举行。

崇礼滑雪 崇礼户外 崇礼

文化 三大品牌 扩大崇礼体 育休闲产业的影响力 向全国 乃至世界全面展示崇礼的冰 雪旅游资源、特色民俗文化、

首家诺贝尔奖工作站

罗夫 辛克纳吉是世界顶 级免疫学科学家、瑞士苏黎世 大学实验免疫学教授 因发现 免疫系统如何识别病毒感染 细胞而和澳大利亚学者彼得

第十七届中国 崇礼国际

文明花开满校园

小太阳 ,处处以自我为中心 ,老师们

就专门为小樊创设机会。为生病同学

记作业 帮助小个子同学擦黑板 给老

家务,没有问题;服务老人,他没话说。 家长欣喜地发现孩子变得懂事了。

和践行社会主义核心价值观 主题教育

系列活动 ,用快板、舞蹈等形式 ,表达对

社会主义核心价值观内涵的理解和践

心价值观师生必会知识手册》,让社会

主义核心价值观进课堂,让优秀思想和

核心价值观、我的中国梦 作为深化思

想道德教育、提升师生文明素养的抓手,

采取多种方式进行广泛宣传、深度教育;

学校领导班子思想政治建设 扎实推进

学习型、服务型、创新型党组织建设,坚

持社会主义办学方向。结合 善行河

北 我的中国梦 主题教育、诚信教育、

法制教育 组织大中小学校开展思想道

德实践活动 推动社会主义核心价值观

在广大师生心灵深处落地生根 ,使文明

校园创建成为全省精神文明建设的一

个重要组成部分,为开创新时代建设经

济强省、美丽河北新局面提供精神动力

让学校成为涵育中华文化的家园

是太震撼了! 10月28日,戏曲文化进

校园活动在河北师范大学音乐学院剧

场举行。京剧《红灯记》、河北梆子《钟

馗》等经典剧目令人目不暇接,让不少

回味无穷。自今年3月我省启动戏曲文

化进校园活动以来 全省50家戏曲院团

和3家特邀团体、十几个剧种的140余

部剧目惠及全省118所高校、3684所中

等院校、12126所小学。从城市到乡村,

从幼儿园、小学到大中专院校, 古老的戏

一句句唱腔余音绕梁 ,一幕幕情景

学生观众直呼从此对戏曲 路转粉。

这是我头一次在现场看戏,实在

文化真正入脑入心:

和道德支撑。

培德重教

石家庄市东风西路小学开展 培育

保定市第一中学印发《社会主义核

邯郸市丛台区实验小学把社会主义

在文明校园创建中 我省注重加强

小樊慢慢地开始改变 ,做

我省开展文明校园创建工作纪实

学之幸哉

素进行系统学习:

曲艺术走近莘莘学子,在燕赵大地青少

年群体中形成了一股 知声腔国粹 爱家

学生对文史哲领域蕴含的国学知识元

古诗经典 争做博学少年 活动 弘扬传

统文化 促进学生对传统文化的学习与

大学高度重视校史资源研究与传承 出

版《怀天下 求真知》《名流名脉》《河北

师范大学史话》等系列百年师大研究成

果,通过开辟专栏、举办专题活动、拍摄

办学理念 代表了学校对文化的传承和

发展 ,是学校的标志和象征。河北工业

大学校徽中,一个镂空的 工 字道出了

这所学校不变的追求和最鲜明的特征,

代表着学校的独特文化气质 ,也引领着

个一 建设(一个校史馆(展)、一枚校

徽、一条校训、一系列校园文化活动、一

批 善行功德榜、一个家长委员会、一

个校园网站、一个校园广播站、一个心

理维护辅导站、一条维权热线)为载体,

通过开展国学经典、地方戏曲、传统文

化、文明礼仪进校园等活动 ,培育出了

学生良好的情操爱好 培育出了谦让和

让学校成为滋养文明风尚的沃土

题,但是在张家口市职业技术教育中

心,每个学生透出来的精神气儿,让家

月18日 在张家口市市民广场中央 该

校礼仪队正在为群众演唱礼仪歌 朗朗

上口的歌诀,标准的示范,收获一片叫

平等 大方伸右手 四指要并拢

对于中职学校来说,管理是个大难

见面握个手 尊者先伸手 男女都

谐的校园风气。

成风化人

长们纷纷竖起大拇指。

近年来,我省各级各类学校以十

一代代工大人在各自领域创新争先。

校徽在很大程度上体现了学校的

形象宣传片等 推动师大精神传承。

了解 培养学生的民族精神;

唐山市第一中学举办 国之有我,

沧州市运河区联立小学举办 诵读

为营造良好的校园文化,河北师范

国学大擂台 活动 引导

乡文华 的戏曲时尚之风。

省优化营商环境条例草案二审

在省十二届人大常委会第三十三次会议上 聚焦审议

平等保护各类市场主体合法权益

本报讯(记者周洁)11月28日下 午,省十二届人大常委会第三十三次会 议对省优化营商环境条例草案进行分 组审议。常委会组成人员认为 制定省 优化营商环境条例是省委确定的2017 年全省深化改革重点任务 是省人大常 委会今年立法项目重中之重 草案基础 较好,已经比较成熟。

推进 放管服 改革 ,创造良 好的政务环境

党的十九大报告指出 要使市场在 资源配置中起决定性作用 转变政府职 能,深化简政放权,创新监管方式。据 此,法制委员会建议,立法原则应增加 坚持依法行政、平等保护、权责一致 发 挥市场在资源配置中的决定性作用 推 进政府职能转变 ,保障市场主体依法平 等参与市场竞争的规定。

条例草案第十条规定,行政审批部 门应当将行政审批事项相对集中 ,并向 本级政府服务大厅集中,确保行政审批 事项、行政审批权限到位。杨永山委员 对这一简化审批手续的举措叫好 同时 也提醒 要坚决解决 前店后厂 现象。 如果前面建立一个审批大厅接材料,审 批还是原来的流程 这样换汤不换药 ,只 会让简政放权流于形式。

孟卫东委员表示 ,优化营商环境 ,一 方面要简政放权 优化服务 另一方面要 加强事中事后监管。各级政府不光要明 确怎么管、怎么罚、怎么奖等责任 还应加

本报讯(通讯员沈振、李秀芹

今后,平石头村原本不太好卖的

记者潘文静)11月28日 阜平县平石

头村村委会正式聘请京东集团董事局

主席兼首席执行官刘强东为 名誉村

苹果、核桃、香菇等农副产品、将登上

京东的线上零售平台,通过京东物流,

强对市场环境优化的引领、创新、建设 条 例应就这些方面内容作出规定。

条例在具体举措上要有所突破。 有委员建议 要学习借鉴其他省市的措 施。比如有的省规定,凡是和环保政策、 产业政策不冲突的 都不需要政府再行 审批 ,这就大大提高了行政审批效率。 再比如有的省规定,省级收费一律取消, 有力降低了企业生产成本。

创造良好的政务环境,不仅需要政 府推进 放管服 改革 还要发挥社会的 监督作用。列席会议的省人大常委会副 秘书长徐恒松建议,对于投诉举报破坏 营商环境行为 要明确办结时间 实名举

报的还应给予明确答复 以此加强社会 公众对营商环境的监督。

激发市场活力,营造宽松的

市场环境 招投标,一看外地企业就先减分; 搞采购 ,只选本地企业本地货 行业和地方存在的不正当竞争和地方

保护等问题,让不少外地企业对来冀发 展望而却步。 各级政府应当实行统一的市场准

入和市场监管制度 建立公平开放透明 的市场规则。有委员建议,应当加强法 治政府建设 推进依法行政 清理废除妨 碍统一市场和公平竞争的各种规定和 做法 平等保护各类市场主体合法权益。

志愿者活动是该校的一大品牌。

以立德树人为根本任务 培养时代

几乎每周末 学校都会组织学生深入社

区、公益机构,开展礼仪培训、环保宣

新人、培树文明风尚 关键是要有高素质

的教师队伍和良好的师德师风。张家

口市职业技术教育中心高度重视师德

师风建设 通过组织开展最美教师、学生

最满意教师评选等系列师德教育活动,

选树校内优秀师德典型 激发全体教师

以及学校思想道德风尚的集中表现 是

学校精神面貌和思想道德水准最直接

的反映。河北大学历经数代育就了 博

学、求真、惟恒、创新 的校风精神 并以

此作为理想追求和价值取向,服务社

会,创造了一大批原创性、前沿性科技

前。中华文明五千年,礼仪之邦美名

新形式 ,用快板在公共场合倡导文明;

通活动,每天上学高峰期帮助疏导交

通,有效地缓解了上学高峰期交通拥堵

愿者服务队,从小事做起,擦拭候车亭,

进养老院、福利院照顾老人孤儿,为贫

围绕弘扬健康校园文化 普遍开展了以

文明礼仪、诚信教育为内容的主题教育

活动。结合师德师风建设,开展各类师

德教育月活动 使文明的观念潜移默化

2016年,我省125所高校、2956所中

学、12126所小学、628所中职学校、159

所特职学校(共1337万大中小学生),

全部组织开展了文明校园创建活动 提

高了师生的文明修养和民主法治观念,

提高了校园文化生活的质量 提高了校

园的文明程度,使校园秩序良好、环境

优美 ,育人环境进一步改善 ,文明之花

绽放在校园的各个角落。

文明,是一所学校最美的风景。

的情况,让文明出行深入学生心中;

困学生捐赠衣物文具;

地滋润人心。

打竹板,响连天,我们四人走上

邢台市马路街小学的学生们创

承德市实验小学积极开展文明交

廊坊市第四中学师生成立学校志

在文明校园创建中 我省各地学校

校风是学校领导作风、教风、学风

比学赶超、敬业奉献的工作热情。

传、清理卫生等活动。

对此,有委员表示,只有不断深化 放管服 改革 ,最大限度地简政放权 , 减少市场准入限制,降低投资、创业门 槛,才能把各类市场主体的潜力、活力 充分激发出来。这对于调动民营资本 的积极性 构建真正公平竞争的市场环 境意义重大。

此外,有的常委会组成人员和企业 代表提出,应当鼓励创业创新,切实解 决在政策落实、项目落地和企业经营环 境中存在的突出问题 降低企业制度性

本报讯(记者方素菊)近

日 ,省安监局公布了唐山市丰 润区 12 24 12 26 非法生 产烟花爆竹爆炸事故的调查 2016年12月24日12时

37分 唐山市丰润区白官屯镇 燕子河村一非法生产烟花爆 竹的窝点发生烟花爆竹爆炸 事故(简称 12 24 事故) 造成 8人死亡、16人受伤(其中重伤 1人、轻伤15人) 直接经济损 失557万元。2016年12月26 日20时56分,唐山市丰润区 白官屯镇陈赵庄村南还乡河 老河套内东侧空地发生一起 因掩埋藏匿非法生产的烟花 爆竹引发的爆炸事故(简称 12 26 事故) 造成5人死亡。

经调查, 12 24 事故是 -起因非法生产烟花爆竹引 发的较大责任事故。12 26 事故是一起因掩埋藏匿非法 生产的烟花爆竹引发的较大 责任事故。在生产、搬运、藏 匿掩埋过程中,因摩擦、撞击 引发燃烧爆炸 是造成这两起 事故的直接原因。而在利益 驱使下 非法组织生产爆竹、 非法销售生产爆竹的原材料, 以及 12 24 事故发生后 ,为 逃避打击而仓促掩埋藏匿非 法生产的烟花爆竹等是造成 这两起事故的间接原因。

12月2日至3日 我省中南部将出现 中度至重度污染

本报讯(记者段丽茜)省 环境应急与重污染天气预警 中心发布的本周全省空气质 量预报显示,本周后期,扩散 条件不利 我省中南部将出现 中度至重度污染。

本周污染形势预测显示, 11月28日-30日 , 我省大部 以良至轻度污染为主 部分地 区可能出现中度污染。 12月1日,扩散条件转

差 ,我省北部以良至轻度污染 为主 ,中南部以轻度至中度污 染为主 部分地区可能出现重 度污染。12月2日-3日,扩 散条件不利 ,我省北部以良至 轻度污染为主 ,中南部以中度 至重度污染为主。

今天我省中南部 局地有零星小雪

本报讯(通讯员郭迎春 记者邢杰冉)省气象台预计, 11月29日白天,石家庄、沧州 以南地区多云转阴 邢台南部、 邯郸有零星小雪。29日至30 日早晨 ,全省各地最低气温普 遍下降,北部、东部地区下降 6 至8 其他地区下降3

至6 其中张家口北部、承德 北部局地下降8 至10 。

11月29日,北部设区市 最低气温为-14 至-8 ,中 南部设区市为-7 至-2。 11月30日 北部设区市最低 气温为-14 至-9 ,中南部 设区市为-8 至-3。

审计整改报告显示

3000余万侵占挪用扶贫资金已退回

本报讯(记者周洁)11月28日上午, 省十二届人大常委会第三十三次会议听 取了省政府副省长王晓东作的关于《河 北省人民政府关于2016年度省本级预 算执行和其他财政收支情况的审计工作 报告》中有关问题整改情况的报告。

从扶贫资金审计整改情况看,虚报

渠道 进行了调整账目。侵占挪用扶贫 资金3001.8万元问题,侵占挪用的扶贫 资金已退回 追究了相关人员责任。超 范围发放扶贫资金3962.45万元问题, 各县政府对问题资金进行了追缴 ,对相 关责任人进行了问责 ,多次催缴未果的 已向法院提起诉讼。个别项目实施进 度缓慢1.61亿元问题,各县政府采取措 施,加大了推进项目建设力度,及时拨 付了资金。个别项目未实现扶贫预期 效果3740.45万元问题,已核减、调整了

项目。项目未按规定执行政府采购和 招投标程序3.52亿元等问题,对相关责 任人给予了处分,加强规范招投标管 理,确保招投标程序合规合法。

审计整改报告显示 2016年7月至 2017年6月,省审计厅向纪检、司法及有 关主管部门移送处理事项和重大违规违 纪线索118件。截至2017年11月初 已反 馈处理结果事项65件 給予党政纪处分 57人,通报批评18人,诫勉谈话218人; 正在处理事项18件 未反馈事项35件。

平石头村下辖8个自然村,耕地

冒领及骗取套取扶贫资金1151.52万元 问题 ,已进行追缴 ,对相关单位、个人给 予通报批评和处分。扶贫资金弥补正 常经费271.5万元问题,已归还原资金

刘强东受聘阜平平石头村 名誉村主任 计划三年内帮全村贫困户脱贫,五年内让村民收入翻十倍

面积只有703亩。由于没有主导产 业 村民经济收入主要依赖农业生产 及劳动力输出 ,村子经济发展潜力不 足。从阜平县扶贫办了解到 ,经今年 建档立卡 回头看 再次识别 ,全村有 贫困户90户、贫困人口179人。

京东集团2015年在阜平县开展扶 贫工作 村民提出聘请刘强东担任平石 和社会 ,让更多人过上幸福生活。

送到全国乃至世界消费者手中。

接过聘书后,刘强东说:我有信 心通过京东和全体父老乡亲的努力, 三年内帮助平石头村的贫困户脱贫, 五年内让全体村民年均收入翻十倍, 户户都有稳定的工作和收入。

刘强东表示 ,要通过产业扶贫、用 工扶贫 帮助村民脱贫致富。首先将村

里现有的农副产品通过品牌化提高附 加值 利用京东电商渠道使该村农产品 加速上行。同时,通过企业招工方式, 让有意愿的年轻人进入京东工作 解决 村民的就业问题。他还计划引入一些 有经验的开发商 开发当地的五崖寨风 景区,建设一个集旅游观光、农家体验

头村 名誉村主任 一职 希望能为当地 引入更多的可持续发展产业。刘强东 欣然接受了聘请 ,他在就职仪式上说 希望通过我的尝试 能够让更多的企 业家参与到扶贫事业中来 大家一起努 力 ,用企业家的责任和担当 ,回馈国家

和餐饮娱乐为一体的项目。